

沿着总书记的足迹

在更高起点上推进改革开放

——沿着总书记的足迹之广东篇

深圳莲花山，习近平总书记十年前亲手种下的高山榕树，根深叶茂，枝繁如盖。党的十八大以来，习近平总书记三次到广东考察，指引广东解放思想、大胆创新，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。牢记总书记嘱托，广东坚持新发展理念，坚持高质量发展，勇立潮头、开拓进取，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放。

改革不停顿，开放不止步

省工作的“纲”。《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布3年多来，大湾区经济总量从2018年的10万亿美元增长到2021年约12.6万亿元。

加快推进横琴粤澳深度合作区建设，开发建设前海深港现代服务业合作区，持续加强与港澳规则衔接、机制对接，着力推进三地“湾区通”工程，打造“数字湾区”，“跨境理财通”业务试点、大湾区律师执业考试等重大改革落地见效……

潮涌珠江两岸阔，放眼南粤气象新。

2019年8月，《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》发布。因改革而生、因改革而兴的深圳被赋予更重大的使命：为全国层面深化改革探索可复制、可推广的经验。两年多来，广东省、深圳市全力推动各项任务落实，意见中提出的56项重点任务中，探索知识产权证券化等11项已经完成，筹建海洋大学等45项取得重大进展，共有五方面47条经验在全国推广，先行示范作用进一步彰显。

从深圳综合改革试点40条首批授权事项全部落地，到广东自贸试验区36项改革全国首创；从抢抓《区域全面经济伙伴关系协定》实施机遇、实施贸易高质量发展十大工程，到稳固供应链、深化与“一带一路”沿线国家和地区合作……广东全面深化改革扩大开放，为高质量发展拓展了更广阔的空间、注入了源源不断的新动能。

“努力实现关键核心技术自主可控，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中”

创新既是广东高质量发展的迫切需要，也是做实做强新发展格局战略支点的动力之源。

习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时强调，发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路，新旧动能不能顺利转换，就不能真正强大起来。

习近平总书记对深圳寄予厚望：“这些年，深圳高新技术产业发展成为全国的一面旗帜，要发挥示范带动作用。”

2021年，深圳高新技术产业产值突破3万亿元，正在打造具有全球影响力的创新创业创意之都。

2012年12月，习近平总书记在腾讯计算机系统有限公司考察时，对其继续保持创新优势提出希望。2018年10月，习近平总书记在格力电器股份有限公司考察时指出，要“努力实现关键核心技术自主可控，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中”。

保持发展领先和竞争优势，创新是第一动力。2012年时，腾讯开发的微信及Wechat注册账户约3亿，如今两者合并月活账户数已达12.88亿，成为全世界最主流即时通讯工具之一。腾讯公司真切体会到，未来企业竞争拼的是创新能力和核心技术，坚持用创新的方式去突破，积极响应

数字中国战略，努力成为各行各业数字化转型升级的助手。

高水平科技自立自强，正成为地方政府和企业努力的方向。格力电器不断加深对坚持走自力更生、自主创新道路重要性的认识，研发经费按需投入、不设上限，在智能装备、通信设备、模具等领域持续发力，不仅在空调相关领域掌握核心科技，还实现了关键零部件的自主可控。

创新不是大企业的专利。在广州开发区科技企业加速器园区中央地带有一块巨石，上面镌刻着习近平总书记的重要指示：“中小企业能办大事”八个大字，激励着广大中小企业扬鞭奋蹄。

创新已成为广东高质量发展的底色：高新技术企业突破6万家；全社会研发经费支出增加到3800多亿元，占地区生产总值比重提高到3.14%；区域创新综合能力连续5年位居全国第一。

建好用好鹏城实验室、广州实验室，加强基础研究，推进大湾区国际科技创新中心建设，做强广深港、广珠澳科技创新走廊……广东正致力于攀登科技高峰，努力把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。

“提高发展平衡性和协调性”

“城乡区域发展不平衡是广东高质量发展的最大短板。”2018年10月，习近平总书记在广东考察时指出，“要坚持辩证思维，转变观念，努力把短板变成‘潜力板’”，并殷殷嘱托要

“提高发展平衡性和协调性”。

为推进乡村振兴、促进区域协调发展，2018年以来，广东实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程，以“小切口”推动“大变化”，满足“大需求”，促进“新发展”，助力城乡之间、珠三角与粤东西北之间缩小差距。截至目前，三项工程已累计培训768万人次，成为广受欢迎的民生品牌。成千上万的厨师、技工、保姆，因此摘了“贫困帽”，改变了人生和家庭命运。

既要让强者更强、优者更优，也要让追赶者发挥后发优势，广东正在构建“一核一带一区”区域发展格局：珠三角核心区发展能级持续提升，沿海经济带产业加速集聚，北部生态发展区绿色发展成效显现。

对于欠发达的粤东粤西粤北地区，强化以工补农、以城带乡，构建起“跨县集群、一县一园、一镇一业、一村一品”现代农业产业体系。

习近平总书记考察过的清远市连樟村，如今面貌一新：泥巴路变成水泥路，实现5G连续覆盖，现代农业产业园的果蔬大棚都装有环境监测系统。

连樟村党支部书记陆飞红说，我们通过发展乡村旅游，采取“公司+合作社+基地+贫困户”模式，引资发展灵芝、药材等特色产业，村民的日子越过越红火。

站上新起点，舞台更宽广。珠三角核心区、沿海经济带、北部生态发展区在各自跑道上赛龙夺锦，各展所长，区域协调发展的图景越来越美好。

（新华社广州6月14日电）

前5个月我国吸收外资同比增长17.3%

2022年1至5月

全国实际使用外资金额
5642亿元人民币
同比增长17.3%

折合877.7亿美元
同比增长22.6%

新华社北京6月14日电（记者谢希瑶 潘洁）商务部14日发布数据显示，2022年1至5月，全国实际使用外资金额5642亿元人民币，同比增长17.3%，折合877.7亿美元，同比增长22.6%。

从行业看，服务业实际使用外资金额4233亿元人民币，同比增长10.8%。高技术产业实际使用外资同比增长42.7%，其中高技术制造业增长32.9%，高技术服务业增长45.4%。

从来源地看，韩国、美国、德国实际对华投资分别增长52.8%、27.1%、21.4%（含通过自由港投资数据）。

从区域分布看，我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长16.1%、35.6%和17.9%。

**新修订的《移动互联网应用程序信息安全管理规定》明确
应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责**

新华社北京6月14日电 国家互联网信息办公室14日发布新修订的《移动互联网应用程序信息安全管理规定》。新规要求，应用程序提供者和应用程序分发平台应当履行信息内容管理主体责任，建立健全信息内容安全管理、信息内容生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度，确保网络安全，维护良好网络生态。

据国家网信办有关负责人介绍，《移动互联网应用程序信息服务管理规定》自2016年8月1日施行以来，对于维护网络信息内容生态，保护公民、法人和其他组织的合法权益发挥了积极作用。但随着移动应用程序快速发展、广泛应用，新情况新问题不断出现，需要适应形势发展进行修定完善。

新规共27条，包括信息内容主体责任、真实身份信息认证、分类管理、行业自律、社会监督及行政管理等条款，将于2022年8月1日起施行。

新规明确规定，应用程序提供者应当对信息内容呈现结果负责，不得生产传播违法信息，自觉防范和抵制不良信息。同时，要求应用程序提供者和应用程序分发平台应当自觉接受社会监督，设置醒目、便捷的投诉举报入口，公布投诉举报方式，健全受理、处置、反馈等机制，及时处理公众投诉举报。

国家网信办有关负责人指出，应用程序提供者和应用程序分发平台应当按照新规定要求，切实履行责任和义务，依照相关法律法规加强自身管理，主动接受社会监督，不断促进应用程序信息服务健康有序发展。

国务院印发《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》

新华社北京6月14日电 日前，国务院印发《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》（以下简称《方案》）。

《方案》指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十八大和十九大历次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚定不移贯彻“一国两制”方针，深化粤港澳互利共赢合作，厚植历史文化底

蕴，加快建设科技创新产业合作基地、青年创业就业合作平台、高水平对外开放门户、规则衔接机制对接高地和高质量城市发展标杆，将南沙打造成为香港、澳门更好融入国家发展大局的重要载体和有力支撑。

《方案》明确，到2025年，南沙粤港澳联合科技创新体制机制更加完善，产业合作不断深化，区域创新和产业转化体系初步构建；青年创业就业合作水平进一步提升，教育、医疗等优质公共资源加速集聚，成为粤港澳青年安居乐业的新家园；市场化法治化国际化营商环境基本形成，携手参与“一带一路”建设取

得明显成效；绿色智慧节能低碳的园区

地。强化粤港澳科技联合创新，打造重大科技创新平台，培育发展高新技术产业，推动国际化高端人才集聚。二是创建青年创业就业合作平台。协同推进青年创新创业，提升实习就业保障水平，加强青少年人文交流。三是共建高水平对外开放门户。建设中国“走出去”综合服务基地，增强国际航运物流枢纽功能，加强国际经济合作，构建国际交往新平台。四是打造规则衔接机制对接高地。打造国际一流营商环境，有序推进金融市场互联互通，提升公共服务和社会管理相互衔接水平。五是建立高质量城市

发展标杆。加强城市规划建设领域合作，稳步推进智慧城市建设和粤港澳教育合作，便利港澳居民就医养老，强化生态环境联建联防联治。《方案》要求，全面加强党的领导，加强资金、要素等政策支持，创新合作模式，支持港澳积极参与南沙开发建设。要加强组织实施，各有关部门在重大政策实施、重大项目安排、体制机制创新等方面给予指导支持，粤港澳大湾区建设领导小组办公室加强统筹协调、跟踪服务和督促落实，广东省与港澳加强沟通协调，广州市落实主体责任，切实推动各项任务落实。

广告·热线：66810888

海南银达国际拍卖有限公司

拍卖公告(20220720期)

受业主委托，我公司定于2022年7月19日10时起至7月20日10时止（延时除外）在淘宝网阿里拍卖平台（<https://zc-paimai.taobao.com>）根据网络竞价的方式公开拍卖，海南哲仁投资管理有限公司100%股权，该公司资产位于老城镇盈滨半岛约34亩一线海景土地及地上2层3775.84m²的建筑物，参考价：1.5亿元，竞买保证金：2000万元。特别说明：上述标的按现状净价拍卖。展示时间：2022年7月14日至7月15日。展示地点：标的所在地。保证金账号：2201020909200273650。开户行：工商银行海口金贸支行（保证金以款到账为准）。有意者请于公告之日起至2022年7月18日17时前与我公司联系，预约查看标的时问，并于拍卖会前在阿里拍卖资产处置平台上进行实名登记注册按淘宝系统提示报名缴纳保证金。公司地址：海口市滨海大道115号海航国际金融中心6层。联系方式：0898-66736719、18976476929，韩先生；13398912133，李女士。

关于建设工程竣工结算资料催报公告

金光道环境建设集团有限公司：

贵司于2016年1月28日中标《陵水黎族自治县政务服务综合楼周边绿化工程建设项目》，并于2017年8月3日按现状完成竣工验收之后，因贵司长期未提供该项目竣工结算资料，导致我单位无法办理竣工结算工作。为解决该项目“久拖不结”问题，限贵司于公告之日起7日内向我单位报送该项目竣工结算资料，若逾期未报，我单位将根据现有的项目资料进行单方面结算，所产生的法律后果由贵公司承担。

特此公告

陵水黎族自治县机关事务服务中心

2022年6月15日

联系人：黄心帅；联系电话：13617529663；联系地址：海南省陵水黎族自治县椰林镇建设路154号209办公室。

海南长江拍卖有限公司拍卖公告

(20220615期)

受委托，将于2022年6月30日10时至2022年7月1日10时（延时除外）在阿里拍卖平台（<http://7656fh.store/s/FL4oZX>）上公开拍卖标的：1.原木、方木及成品家具一批（阔叶豆、缅甸花梨、菠萝格等）；2.沃尔沃挖掘机2台；有意竞买者请登录和注册阿里拍卖账号并通过实名认证，并认真阅读网络拍卖平台《竞买须知》后报名参与。一、上述标的均以交付时现状净价拍卖，拍买人对标的物所作的描述文字等内容仅供参考，不构成对标的物的任何担保和承诺。竞买人必须现场看样自行核实了解后再决定参与竞买，如与实际情况不符，成交款项及佣金不多退少补。二、看样：本公告发布之日起至拍卖开始前一日17:00时前在标的所在地进行公开展示。咨询报名通道一：0898-31982239、通道二：13876364266、通道三：15120880606；公司地址：海南省海口市国贸大道亚大厦2003室；详细内容可关注“海南长江拍卖有限公司”微信公众号并进入下方“罚没黑财”→点击可选分项→进入分项标的介绍。

关于邀请参与环境保护验收、建筑 物及基坑监测观察、道路安全预验收 评价及桥梁沉降观测等服务的公告

我司现需向社会公开、择优选定相关单位：(1)海口市美兰区三江镇城镇污水处理厂及配套管网工程环境影响报告及排污许可证办理服务；(2)海口市美兰区三江镇城镇污水厂及配套管网工程建筑物及基坑监测观察服务；(3)观澜湖北区区外排水工程(PG3线)道路安全预、验收评价服务；(4)海口市白水塘生活垃圾转运站升级改造项目桥梁沉降观测服务。请自公告发布之日起三个工作日内携本人身份证原件、法人授权委托书、身份证、营业执照、相关资质以及业绩实力等相关材料到我司工程部报名了解详情，以便我司开展筛选工作，确定拟采购对象。截至2022年6月17日下午17点30分，停止报名，逾期不受。联系地址：海口市秀英区南海大道266号海口国家高新区企业孵化中心2单元7楼海口美丽村庄投资有限公司。联系人：王工 68617692。

资讯广场



可查阅广告

减资公告

三亚拉米苏婚纱摄影有限公司原注册资本人民币由壹佰万圆整减为壹拾万圆整，请债权人自登报之日起45天内向本公司提出相应的担保请求，特此公告。

公告

海口投源实业有限公司发给我公司的“五源河公寓二期项目施工6#”正进行尾款结算，我公司已委託海南外经律师事务所对本项目范围内的债权债务进行登记、磋商，并已召开了两次债权人大会。截至目前，该项目施工负责人付天安仍未向我司上报整个项目账目，导致我司无法核实项目债权债务情况，结算工作迟迟无法推进。现通知各债权人，债务人自公告发布之日起十五日内，联络、督促付天安向我司上报整个项目账目，逾期我司将不再接收，由此造成的一切后果与我司无关。特此公告

公告

海口投源实业有限公司发给我公司的“五源河公寓二期项目施工6#”正进行尾款结算，我公司已委託海南外经律师事务所对本项目范围内的债权债务进行登记、磋商，并已召开了两次债权人大会。截至目前，该项目施工负责人付天安仍未向我司上报整个项目账目，导致我司无法核实项目债权债务情况，结算工作迟迟无法推进。现通知各债权人，债务人自公告发布之日起十五日内，联络、督促付天安向我司上报整个项目账目，逾期我司将不再接收，由此造成的一切后果与我司无关。特此公告

招租

国兴大道海南大厦41层439m²写字楼出租。电话：13036015848。

减资注销

2022年6月15日

精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 138766777110

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 美兰站 6537983 海府一马路19号美舍小区10栋201房 三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

国贸站 68553522 新华南路7号海南日报大院 龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 13976895111

琼山站 65881361 府城建国路4号华侨大厦1403室 苏英站 68657135 海玻路第一砖厂宿舍5栋104房 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 琼中 13907518031

东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501800

市县级代理商